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ATA DA 01 ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO CONSULTIVO – SUB-REGIÃO 2 (PINDAMONHANGABA) 

 
Ao quarto dia do mês de setembro de dois mil e vinte e três, reuniu-se no Museu Histórico e Pedagógico Dom Pedro I e Dona 

Leopoldina, no município de Pindamonhangaba, mediante a convocação do Presidente do Conselho de Desenvolvimento da Região 

Metropolitana do Vale do Paraíba e Litoral Norte – RMVALE-LN e Prefeito de São José do Barreiro, senhor Alexandre de Siqueira 

Braga – Lê Braga, os representantes dos Poderes Executivos e Legislativos Municipais, Sociedade Civil Organizada e Membros do 

Estado, estes últimos representados pela Agência Metropolitana do Vale do Paraíba e Litoral Norte – AGEMVALE, indicados para 

atuarem a frente do Conselho Consultivo da Região Metropolitana do Vale do Paraíba e Litoral Norte  na sub-região 2 (dois), 

composta pelos municípios de CAMPOS DO JORDÃO, LAGOINHA, NATIVIDADE DA SERRA, PINDAMONHANGABA, REDENÇÃO DA 

SERRA, SANTO ANTONIO DO PINHAL, SÃO BENTO DO SAPUCAÍ, SÃO LUIZ DO PARAITINGA, TAUBATÉ E TREMEMBÉ. O 

PRESIDENTE do Conselho de Desenvolvimento deu as boas vinda aos presentes e informou que a convocação foi realizada para que 

fosse realizada a cerimônia de posse dos membros indicados, tanto titulares quanto suplentes, a atuarem no referido conselho. Em 

seguida passou a palavra ao senhor RODERLEY MIOTTO RODRIGUES, que na ocasião representou o prefeito de Pindamonhangaba, 

ISAEL DOMINGUES. Senhor Roderley informou que devido a um conflito de agendas, o senhor prefeito não pode estar presente, 

mas agradeceu a presença de todos e falou desse momento especial de integração entre as cidades, lembrando que “ninguém 

consegue trabalhar sozinho”. Passou a palavra para a prefeita de São Luiz do Paraitinga, ANA LÚCIA BILARD SICHERLE, que 

relembrou da posse do Conselho de Desenvolvimento da RMVALE-LN, que aconteceu em 2012 em São Luiz do Paraitinga com a 

presença do, então governador, Geraldo Alckmin. Ana Lúcia relembrou dos projetos e planos que já existiam naquela época e que 

hoje começam a atender a Região, como, por exemplo, o programa Muralha Eletrônica que vai integrar câmara de segurança nas 

cidades da RMVALE. A prefeita aproveitou a oportunidade para solicitar apoio do Conselho em duas pautas importantes, a primeira 

delas com relação a privatização da Sabesp e a segunda sobre a falta de repasses do Departamento de Apoio ao Desenvolvimento 

das Estâncias - DADE, aos municípios e pediu para que o Governo do Estado possa ouvir os pequenos municípios. A palavra retomou 

ao presidente LÊ BRAGA, que reforçou o pedido da prefeita Ana Lúcia e comentou sobre a dificuldade que é a manutenção de uma 

cidade pequena e por isso é de extrema importância a criação e atuação dos Conselhos Consultivos para o entendimento e bom 

andamento das pautas comuns. Ele ainda lembrou sobre a complexidade da RMVALE-LN que comporta serra, litoral, cidades 

históricas, circuitos religiosos, indústrias e muitas particularidades entres os 39 (trinta e nove municípios) que a compõe, mas que 

com a união e apoio dos Conselhos Consultivos é possível buscar e desenvolver políticas públicas que podem desenvolver a região. 

Ele também relembrou que no início da criação da RMVALE e da AGEMVALE, ele atuava como vereador, e tanto tempo depois os 

projetos começam a sair do papel, como foi o caso Fundo de Desenvolvimento da Região Metropolitana do Vale do Paraíba e Litoral 

Norte (FUNDOVALE) que agora esta em pleno funcionamento, com recursos e vai financiar o programa Muralha Paulista, 

começando pelos 17 (dezessete) municípios das sub-regiões que compõem o Vale Histórico e Vale da Fé, e posteriormente se 

estendendo para as demais sub-regiões. A palavra passou para a senhora MILENA DE CASTRO SOARES, diretora adjunta 

administrativa da AGEMVALE, explicou o funcionamento do Conselho de Desenvolvimento da RMVALE_LN, composto por todos os 

prefeitos da região, 16 (dezesseis) representantes de secretarias Estaduais e representante da Assembleia Legislativa. O conselho 

é deliberativo e atua nas questões de interesse comum da região, tendo seus projetos desenvolvidos pela AGEMVALE e financiados 

pelo FUNDOVALE. Ainda no modelo de governança metropolitana, Milena falou soabre a importância dos Conselhos Consultivos, 

que é onde as demandas chegam, pois os membros que vivem a realidade dos dia – a – dia do município. Informou que o conselho 
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pode ser demandado pelo Conselho de Desenvolvimento, mas também podem fazer a propositura das necessidades das sub-

regiões. Informou aina que o consultivo é composto por representantes dos poderes executivos e legislativo dos governos 

municipais, por representantes da sociedade civil organizada que foram eleitos por seus pares a participarem dos conselhos 

consultivos, após se habilitarem junto a AGEMVALE através de um edital de chamamento. Ainda sobre a composição do consultivo, 

Milena explicou que entre os representantes, serão escolhidos através de eleição na reunião, presidente, vice-presidente e 

secretario que conduzirão os trabalhos da mesa durante 1 (um) ano, permitida 1 (uma) recondução. Em seguida o presidente LÊ 

BRAGA passou a palavra para a equipe da AGEMVALE para que fosse realizada a cerimônia de posse dos novos conselheiros. 

Realizada a cerimônia de posse, o presidente abriu a palavra para que os presentes pudessem se colocar como candidatos a ELEIÇÃO 

DO CONSELHO CONSULTIVO para presidente, vice-presidente e secretario. O senhor RODERLEY MIOTTO RODRIGUES, 

representante do poder executivo municipal de Pindamonhangaba, se colocou à disposição para atuar como presidente do 

conselho consultivo da sub-região 2 (dois), o senhor RODRIGO TEIXEIRA DE FRANÇA, representante da Sociedade Civil Organizada, 

através do Instituto IS, se colocou à disposição para atuar como vice-presidente, e o senhor JOSÉ APARECIDO DOS SANTOS, 

representante do poder legislativo do município de Natividade da Serra. Como outros conselheiros não manifestaram o interesse 

em participar da mesa diretora, ela ficou eleita assim:  RODERLEY MIOTTO RODRIGUES, como presidente, RODRIGO TEIXEIRA DE 

FRANÇA, como vice-presidente, JOSÉ APARECIDO DOS SANTOS, secretário.  Em seguida o novo presidente agradeceu o voto de 

confiança e falou sobre a importância dos conselheiros hoje empossados terem comprometimento de engajamento e participação 

nos próximos encontros e que todos trabalhem em unidade. No momento seguinte a palavra foi aberta para todos os presentes 

e foram SUGERIDAS ALGUMAS PAUTAS: atual situação do Hospital Regional de Taubaté, investimentos na área de turismo, 

liberação de recurso para estâncias e municípios de interesse turístico, desenvolvimento dos municípios na área de arquitetura, 

valorização das vinícolas da região, cidades inteligentes, câmara temática de turismo, cuidado das nascentes com plantio de mudas 

nativas, transporte coletivo entre as cidades, atividade delegada. Ficou decido que A 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

CONSULTIVO DA SUB-REGIÃO 2 (DOIS) SERÁ REALIZADA EM CAMPOS DO JORDÃO. Para conhecimento e registro, seguem os 

nomes dos indicados que agora são os membros dos Conselho Consultivo da Sub-região 2 (dois): 

MUNICÍPIO/ENTIDADE REPRESENTAÇÃO POSIÇÃO NOME PRESENÇA 

CAMPOS DO JORDÃO CÂMARA TITULAR LEANDRO HENRIQUE GONÇALVES CÉSAR PRESENTE 

CAMPOS DO JORDÃO CÂMARA SUPLENTE KÁTIA ARAÚJO BRANCO MACHADO AUSENTE 

LAGOINHA CÂMARA TITULAR AMARILDO PEREIRA MARCOS PRESENTE 

LAGOINHA CÂMARA SUPLENTE JEFERSON JUVÊNCIO FERREIRA DE SOUZA AUSENTE 

NATIVIDADE DA SERRA CÂMARA TITULAR JOSÉ APARECIDO DOS SANTOS PRESENTE 

NATIVIDADE DA SERRA CÂMARA SUPLENTE BENEDITO JOSEMAR DE OLIVEIR PRESENTE 

PINDMONHANGABA CÂMARA TITULAR FRANCISCO NORBERTO S. R. DE MORAES PRESENTE 

PINDMONHANGABA CÂMARA SUPLENTE JOSÉ CARLOS GOMES AUSENTE 

REDENÇÃO DA SERRA CÂMARA TITULAR EDUARDO APARECIDO DO MORAES AUSENTE 

REDENÇÃO DA SERRA CÂMARA SUPLENTE EDNILSON APARECIDO ANGELO MEDEIROS AUSENTE 

SANTO ANTÔNIO DO PINHAL CÂMARA TITULAR RAFAEL ALBERTO DA COSTA DE ANDRADE AUSENTE 

SANTO ANTÔNIO DO PINHAL CÂMARA SUPLENTE ANTONIA MARIA DE SOUZA E SOUZA AUSENTE 

SÃO BENTO DO SAPUCAÍ CÂMARA TITULAR THAYNARA CHRISTINE PEREIRA AUSENTE 
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Para mais informações, acesse: https://agemvale.sp.gov.br/.  

O registro dessa reunião pode ser visto na integra em https://www.youtube.com/watch?v=HefhovCRoIo&t=101s 

 

 

 

ATA APROVADA EM 30/10/2023 – CAMPOS DO JORDÃO 

SÃO BENTO DO SAPUCAÍ CÂMARA SUPLENTE JANILO PEREIRA CESAR AUSENTE 

SÃO LUIZ DO PARAITINGA CÂMARA TITULAR ARILDO LENZI DA FONSECA JÚNIOR AUSENTE 

SÃO LUIZ DO PARAITINGA CÂMARA SUPLENTE SUELI CARINA IVO VIEIRA, PRESENTE 

TAUBATÉ CÂMARA TITULAR MARCELO MACEDO AUSENTE 

TAUBATÉ CÂMARA SUPLENTE RICHARDSON DA PADARIA AUSENTE 

TREMEMBÉ CÂMARA TITULAR RENATO VARGAS NETTO AUSENTE 

TREMEMBÉ CÂMARA SUPLENTE PAULO ROBERTO DOS SANTOS JÚNIOR AUSENTE 

AGEMVALE ESTADO TITULAR MILENA DE CASTRO SOARES PRESENTE 

AGEMVALE ESTADO SUPLENTE DAYSE HÁLIMA RAYMUNDO PRESENTE 

CAMPOS DO JORDÃO PREFEITURA TITULAR MARCELO PADOVAN AUSENTE 

CAMPOS DO JORDÃO PREFEITURA SUPLENTE DR. JOSÉ CARLOS FREIRE PRESENTE 

LAGOINHA PREFEITURA TITULAR ALESSANDRO ALMEIDA SOUZA AUSENTE 

LAGOINHA PREFEITURA SUPLENTE PABLO FAEL DA ROCHA AUSENTE 

NATIVIDADE DA SERRA PREFEITURA TITULAR MARCO ANTONIO DE CAMPOS SILVA AUSENTE 

NATIVIDADE DA SERRA PREFEITURA SUPLENTE PAULO GUILHERME MONTEIRO FARIA AUSENTE 

PINDMONHANGABA PREFEITURA TITULAR RODERLEY MIOTTO RODRIGUES PRESENTE 

PINDMONHANGABA PREFEITURA SUPLENTE JOSÉ ANTONIO FERREIRA FILHO PRESENTE 

REDENÇÃO DA SERRA PREFEITURA TITULAR ANDREIA SANTOS RAMOS DA SILVA PRESENTE 

REDENÇÃO DA SERRA PREFEITURA SUPLENTE ANGELICA GONÇALVES DIAS AGUIAR PRESENTE 

SANTO ANTÔNIO DO PINHAL PREFEITURA TITULAR BENEDITO FABIO BARBOSA SANTOS AUSENTE 

SANTO ANTÔNIO DO PINHAL PREFEITURA SUPLENTE MARCELO KAWAKAMI AUSENTE 

SÃO BENTO DO SAPUCAÍ PREFEITURA TITULAR RAFAEL BARBOSA DE AGUIAR AUSENTE 

SÃO BENTO DO SAPUCAÍ PREFEITURA SUPLENTE NATHALIA GRACIELE DA SILVA PRADO AUSENTE 

SÃO LUIZ DO PARAITINGA PREFEITURA TITULAR RUDNEY ISRAEL SANTOS DIAS AUSENTE 

SÃO LUIZ DO PARAITINGA PREFEITURA SUPLENTE LUIZ ROGÉRIO DA SILVA FILHO PRESENTE 

TAUBATÉ PREFEITURA TITULAR RENATO DE FREITAS AYELLO PRESENTE 

TAUBATÉ PREFEITURA SUPLENTE MARIA RITA AZEVEDO BISSOLI PRESENTE 

TREMEMBÉ PREFEITURA TITULAR ARTHUR TAQUES DE AMORIM BIZORDI AUSENTE 

TREMEMBÉ PREFEITURA SUPLENTE JOÃO MARCOS TOURINHO PRESENTE 

AEAT SOCIEDADE CIVIL SUPLENTE CLOVIS SAVIO SIMÕES DE PAULA PRESENTE 

CPAAVP SOCIEDADE CIVIL TITULAR CLAUDIO SCALLI REPRESENTADO 

INSTITUTO IS SOCIEDADE CIVIL TITULAR RODRIGO TEIXEIRA DE FRANÇA PRESENTE 

IPPLAN SOCIEDADE CIVIL SUPLENTE RONALDO QUEIROGA DE OLIVEIRA PRESENTE 

https://agemvale.sp.gov.br/
https://www.youtube.com/watch?v=HefhovCRoIo&t=101s

